

Se constituye la Federación de Funcionarios

Sin la Federación de Funcionarios, cuyo Congreso constitutivo se celebra ahora en Barcelona, el cuadro sindical de España era incompleto. Apartar a los funcionarios de la sindicación ha constituido finalidad de la política reaccionaria, una vez que ya no tuvo fuerza para oponerse a legalizar las organizaciones proletarias y la huelga. Mantener a los funcionarios apartados de la sindicación, aunque el pretexto era la seguridad de los servicios, ha constituido en realidad un acusado rasgo de la lucha de clases durante el último medio siglo. El Estado capitalista, por la coacción, contaba para su resistencia con ese proyecto de encapsular al funcionario en un concepto de "clase media" hostil, en resumen, al camino emprendido por los demás trabajadores.

En España, libres los funcionarios de sindicarse por justicia de la República, millares vinieron a nuestras filas. Pero el problema no era contar funcionarios entre los afiliados, sino incorporar a la sindicación al funcionario como tal, con su especialidad de trabajo dentro de la actividad general de España.

Tarea nada fácil de cumplir. Los funcionarios, como colectividad, no tienen orientados sus problemas con caracteres sindicales por las razones históricas que antes apuntábamos. Y a esta dificultad, que toca a la contextura misma del concepto profesional, se une el hecho de presentar la labor del funcionario tales particularidades que sólo en general se son aplicables largas experiencias de otros Sindicatos. Particularidades complicadísimas, como todo lo que se refiere al servicio directo del Estado.

Ya en un artículo anterior advertíamos que la Federación Nacional de Funcionarios que ahora se forma no ha de estar forjada plenamente en poco tiempo,

pero, y preveníamos a todos contra los desalentos y los animámbamos al trabajo. Un período de cuatro años ha calculado nuestro camarada Amaro Rosal, voz de nuestra Ejecutiva, para la perfecta estructura de la Federación. Esto da idea de la tarea que ante ella ven quienes más de cerca estudian nuestros temas de organización. Pero en marcha está la nueva Federación Nacional que ha de representar, para la vida sindical de España, integración; para el funcionario, exacta conciencia profesional y entera fusión con los demás obreros, y para el Estado, la ventaja que siempre ha supuesto traspasar el trabajo de manos esclavizadas a manos libres.

LA CONFERENCIA DE PARIS

Alvarez del Vayo comunica a Bonnet la firme actitud de España

Chamberlain no quiere revelar los temas de la conversación

París, 21. — El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, ha recibido esta tarde al ministro de Estado español, Alvarez del Vayo, al que acompañaba el embajador de España en París, Pascua.

El ministro español ha expuesto detalladamente al ministro francés el punto de vista del Gobierno de la República en vísperas de las conversaciones anglofrancesas en París. (Fabra.)

Incidentes en la frontera germanobelga

Agresiones de los aduaneros alemanes

Bruselas, 22.—Los aduaneros alemanes han penetrado en territorio belga, disparando contra dos habitantes de Calamine que trabajan en las cercanías del pueblo.

Este incidente fronterizo es el tercero que se registra en una semana. (Fabra.)

Dos harapos de Gobierno

Se reunirán mañana los ministros en París en circunstancias más difíciles que se hubieran reunido un mes antes.

Dejamos a un lado la actitud de la República Española, inmutable, renovada en el acuerdo del Frente Popular y expresada ayer al Gobierno francés por Alvarez del Vayo; eso no era factor variable y constituye la dificultad esencial de la entrevista, ayer lo mismo que hoy. A lo que nos referimos es a complicaciones aleatorias.

La primera es la bárbara explosión antisemita de Alemania. La reacción no es puramente sentimental y bien lo dejan al descubierto las palabras pronunciadas ayer en la Cámara de los Comunes por Sir Samuel Hoare. Ni verdaderamente racial por una parte ni verdaderamente sentimental por la otra, sino enlazada con problemas materiales de Estado. Pero, como suele ocurrir, la conveniencia de decorarlo todo con altos motivos ahonda la pugna. Es seguro que la moción aprobada con el voto del Gobierno en la Cámara de los Comunes habrá sentado en Alemania muy mal, sobre todo por lo que asocia la opinión de Inglaterra a la de los Estados Unidos al nombrar especialmente a este país en el acuerdo. Y el discurso del ministro, peor.

Si se confirma que la delimitación de fronteras llevada a cabo por la Comisión checoalemana es abuso que—aunque pareciera imposible—excede los abusos de Munich, este hecho hurgará a Francia en la carne viva.

La situación del Gobierno inglés, al que Eden coloca debajo del asiento de la carlinga el explosivo de su discurso; la del Gobierno francés, con la clase trabajadora enfrente y chispazos manifiestos como los de las fábricas de París y Calais, son situaciones débiles que hacen precario cualquier trato.

Y es de notar que Hitler no quería que ambos Gobiernos, al reunirse en París, estuviesen en la situación triste en que se ven. Instrumentos de sus manejos, los quiere con fuerte apoyo en sus naciones respectivas. Y un solo dato basta en prueba de esta verdad: que la campaña alemana de reclamación de colonias, sin duda la más ocasionada a producir impopularidad al Gobierno francés o inglés que no se pronuncie declaradamente en contra, había remitido desde que el viaje se anunció.

Dos Gobiernos faltos no sólo de la autoridad popular legítima, sino incluso de aquella otra falsificada con amañados parlamentarios y remiendos políticos que suele suplantarla; y que tienen por misión en la entrevista ir contra poderosas corrientes nacionales. Y, además, incursos en cierto grado de desconfianza acerca de los personajes a quienes, por lamentable oficio, tienen el deber de agradar. Y, además, perseguidos, aperrados, por la dura realidad de que la claudicación de Munich pide cada día

Todos los partidos políticos y organizaciones sindicales declaran lo que siente y piensa España

"No es posible buscar solución para nuestra guerra a espaldas del pueblo español, representado por el Gobierno legítimo de la República"

Barcelona, 21.—Ha sido facilitada la siguiente declaración:

1.º Todos los partidos políticos y organizaciones sindicales, representando a la totalidad de sus afiliados, que constituyen la inmensa mayoría de los ciudadanos españoles, declaran en este momento, para que más allá de sus fronteras nadie lo pueda ignorar, lo que siente y piensa España: que no es posible buscar solución para nuestra guerra a espaldas del pueblo español, representado por el Gobierno legítimo de la República.

2.º Que los caminos de la solución sólo pueden encontrarse en el Derecho internacional, hasta ahora menospreciado, retirando de España todas las tropas extranjeras que la invaden y sus técnicos y material de guerra, con lo que vienen destruyendo nuestra patria.

3.º Que el Gobierno de España cuenta, como difícilmente podrá contar otro Gobierno en el mundo entero, con todo el pueblo español, que está resueltamente a su lado para defender la independencia del país y la soberanía nacional.

Firman el documento: Emilio Baeza Medina, por Izquierda Republicana; Manuel Mateo Silva, por Unión Republicana; José Andréu, por Esquerra Republicana de Cataluña; Eduardo Ragasol, por Acción Catalana Republicana; Silverio de la Torre, por el Partido Republicano Federal; Julio de Jáuregui, por el Partido Nacionalista Vasco; Ramón Lamonedá, por el Partido Socialista; José Díaz, por el Partido Comunista; Juan Comorera, por el Partido Socialista Unificado de Cataluña; José Sánchez Requena, por el Partido Sindicalista; Germinal de Sousa, por la Federación Anarquista Ibérica; José Rodríguez Vega, por la Unión General de Trabajadores; Mariano R. Vázquez, por la Confederación Nacional del Trabajo, y Tomás de Echaves, por Acción Nacionalista Vasca. (Febus.)

Se revisará la situación de los funcionarios de los reemplazos del 23 y siguientes considerados como insustituibles

Y se determinará si su situación ha de mantenerse o anularse

Barcelona, 22.—Hoy publicó la "Gaceta" una orden de Hacienda y Economía disponiendo la revisión de los funcionarios pertenecientes a los reemplazos de 1923 y siguientes que continuaron en sus puestos por ser estimados insustituibles en sus actividades para determinar si su situación ha de mantenerse o anularse. (Fabra.)

El Centro Asturiano de Buenos Aires, a favor del pueblo español

Barcelona, 22.—El ministro de Justicia ha recibido el siguiente cable:

"Buenos Aires. Ministro de Justicia. González Peña. Ganamos Centro Asturiano para España. Por la Agrupación Asturiana, Robustiano Ordoñez. (Febus.)"

La Conferencia Universal de la Paz

NO BELIGERANCIA, ABASTECIMIENTO, PROPAGANDA

León Blum dijo que los ministros franceses, casi unánimemente, son enemigos de conceder la beligerancia al cabecilla

París, 22.—En la plaza de la Nación se ha celebrado la Conferencia convocada por la Concentración Universal por la Paz, dedicada al estudio de las medidas necesarias para la regularización del conflicto español, subordinándole al principio de los derechos de los pueblos a disponer de sí mismos.

Entre las personalidades presentes se hallaban los ex ministros Pierre Cott, Juan Perrin y León Blum; el senador Marcel Cachin; Henri Reynaud, De Cot, y los profesores Langevin, Uwalon, Meyerson y Chappon.

Abrió la Conferencia el doctor Jezouiel. Dijo que la Concentración no tiene más preocupación que la defensa de la paz. Al hablar de la cuestión española dijo que no se trata de una lucha ideológica para la defensa de una fórmula determinada del Gobierno, sino únicamente de la defensa de la paz.

El diputado inglés Wilfrid Roberts, jefe de la Delegación de su país, subrayó la enorme corriente que manifiesta ahora la opinión inglesa a favor de la España republicana.

El general Eger demostró que la insurrección de julio de 1936 fue previamente preparada con Italia, a quien Primo de Rivera había prometido anteriormente ceder las Baleares en caso de un conflicto, y prohibir a las tropas francesas el paso por el territorio español.

En la reunión se discutieron las exposiciones de diversos oradores.

León Blum declaró que, casi unánimemente, los ministros son hostiles al reconocimiento del derecho de beligerancia. Hizo referencia a la comunicación recibida ayer de Bonnet, en la que afirma que está dispuesto a no salirse del plan de no intervención de Londres.

Cachin dijo que no le inspira confianza la firmeza de los Gobiernos francés e inglés, y pidió a la Concentración Universal de la Paz que continúe combatiendo por la seguridad colectiva y por la Sociedad de Naciones.

Hizo el resumen de la conferencia Pierre Cott, que señaló las conclusiones siguientes:

Primera. Rehúsar el derecho de beligerancia a Franco.

Segunda. Abastecimiento a la población civil española.

Tercera. Organización de la propaganda.

Respecto al último punto se nombró una Comisión que redactará un llamamiento a la opinión pública de apoyo a las decisiones, y del que repartirá millones de ejemplares. (Agencia España.)

Los "nazis" siguen alterando el orden en Polonia

Varsovia, 21.—Los elementos nacionalistas han celebrado una manifestación tumultuosa en Lwow. Tuvo la Policía que restablecer el orden. (Fabra.)

Chamberlain se niega a dar detalles

Londres, 21.—El jefe del Gobierno, contestando esta tarde en la Cámara de los Comunes a numerosos diputados, se negó a dar detalles sobre los temas que los ministros ingleses y franceses han de tratar en su próxima entrevista de París.

Ante la insistencia del mayor Attlee y otros miembros de la oposición en conocer esas cuestiones, Chamberlain se limitó a decir que en dicha conferencia se hablará de todos los problemas de actualidad. (Fabra.)

Anoche llegó a Madrid el camarada Besteiro

Procedente de Barcelona, donde celebró interesantes conferencias en relación con los problemas que representa la reconstrucción de Madrid, llegó anoche a la capital de la República el ex presidente de las Cortes Constituyentes, camarada Julián Besteiro.

LA CONFERENCIA DEL DIA 23 EN PARIS, por Robledano



Chamberlain y Daladier celebran la primera reunión.

La Jefatura Central de Transportes de Hacienda abre la inscripción de personal femenino en general y masculino mayor de cuarenta años o declarado inútil para sustituir en los servicios de retaguardia a los movilizados

La Jefatura Central de Transportes del ministerio de Hacienda y Economía, Agrupación Centro, nos ruega la publicación de lo siguiente:

"Al objeto de substituir individuos pertenecientes a quintas movilizadas, que prestan servicios de retaguardia en la Jefatura Central de Transportes del ministerio de Hacienda y Economía, queda abierta la inscripción del personal femenino en general y masculino mayor de cuarenta años o declarado inútil, con destino al desempeño de las labores que a continuación se detallan:

Conductores, motoristas, ciclistas, carreteros, mecánicos, ajustadores, soldadores, forjadores, planchistas, cerrajeros, torneros, lampistas, fundidores, montadores, recauchutadores, electricistas, carroceros, ebanistas, tapiceros, aserradores, carpinteros, guarnicioneros, barnizadores, pintores, albañiles, aparejadores, fontaneros, engrasadores, lavacoches, gasolineros, ordenanzas, telefonistas, escribientes, taquígrafos, delineantes, mozos de carga y descarga, guardias y escoltas, controles, ferroviarios, pilotos, radiotelegrafistas, patronos, mecánicos navales, calafates, rederos, marineros pescadores, estibadores.

Los solicitantes deberán presentar instancia dirigida al Ilustrísimo señor director general de Carabineros, en la Jefatura Central de Transportes del ministerio de Hacienda y Economía, en Barcelona, Provenza, 295, Subjefatura en Valencia, Via Durruji, 39; Agrupación Centro, Velázquez, 51, Madrid; Agrupación Sur, en Murcia, Plaza de la República, 1, o cualquiera de los Parques Provinciales. En la instancia se harán constar por el interesado la labor o labores de las reseñadas que se considere con condiciones para realizar, acompañando partida de nacimiento, aval sindical o político de los Comités Nacionales o Provinciales e historial de su actuación profesional sindical y política antes y durante el movimiento subversivo. Todos estos documentos deberán ser debidamente reintegrables.

Los aspirantes a ingreso serán sometidos previamente a un detenido examen de capacitación de la labor para la cual se ofrezcan.

En cuanto a derechos y obligaciones se refiere disfrutará y cumplirá lo establecido para los Carabineros en general, quedando sujetos al Código de Justicia Militar."

Asociación de Protección Médico Farmacéutica CONCURSO

Esta Asociación, con domicilio en Marqués del Riscal, número 1, primero, abre concurso para proveer una plaza de auxiliar de Secretaría y otra de auxiliar de Contabilidad, según las condiciones que están expuestas en el tablón de anuncios de la misma. Las instancias (de personal masculino y femenino indistintamente) serán dirigidas al secretario de la entidad del 23 al 27 del corriente mes, en que se cierra el plazo de admisión.—El secretario.

Partidos republicanos

MANIFIESTO DE LA COMISION NACIONAL DE LAS JUVENTUDES FEDERALES

La Comisión Nacional de las Juventudes Republicanas Federales ha hecho público un extenso manifiesto a toda la juventud española. En él se declaran admiradores ardientes de las pasadas luchas contra la reacción y se declaran sucesores del espíritu de lucha y del encendido idealismo de los antiguos defensores de la libertad. Somos defensores de aquellos principios de justicia y libertad y en nuestra acción serán principales exponentes la pujanza y la combatividad de la juventud. Los que impidieron en toda época la marcha ascendente de los jóvenes pretendían entregar nuestro país a potencias extranjeras. Al defender nuestra patria queremos mantener su libertad como nación independiente. En el Ejército español han de ser los jóvenes modelo de disciplina, estudio y heroísmo. Por eso la juventud intelectual, trabajadora y campesina, no puede volver a parecer en el olvido de los Gobiernos. La juventud ha de ser parte viva de la sociedad.

Queremos — dice después el manifiesto — que la Alianza Juvenil Antifascista viva cada día con más arraigo; pero su acción ha de ser activa, tanto como profundo es el sentimiento de unidad que vive en todos los jóvenes españoles.

Mirando al progreso y a la libertad trabajaremos con entusiasmo por alcanzar para la juventud una vida mejor, y en nuestra marcha esperamos a los miles de jóvenes no organizados que sienten y piensan.

Seremos fieles intérpretes de las inquietudes juveniles y daremos todas nuestras energías y sacrificios a fin de labrar un porvenir dichoso para la juventud española.

OFICIALA PULIDORA

para artículos bisutería, especializada en trabajo a motor, preciosos. Presentarse, Puerta del Sol, 12, entreuelo.

FILATELIA

Compro y vendo sellos para colecciones. Pago bien, Rodríguez Tejero, Gómez de Baquero, 24

No es cierto que haya muerto el teniente coronel Barceló

Per error informativo de una agencia, algún periódico publicó que en una de las últimas acciones bélicas había muerto el teniente coronel Barceló, confundiendo con el comandante Eduardo, del mismo apellido, que ha caído gloriosamente en el frente luchando contra los invasores.

S. R. I.

LA LABOR EN PRO DEL EJERCITO POPULAR

En el local del Comité Ejecutivo Provincial de Madrid se celebró el pasado domingo una reunión con los delegados del Ejército de la Conferencia Provincial de la Solidaridad, a través de cuyas intervenciones se pudo observar el espíritu entusiasta de colaboración que existe en el Ejército para todas aquellas campañas de solidaridad propuestas por el S. R. I.

Se plantearon problemas y tareas de gran importancia, que el Socorro hizo suyas con la promesa firme de intensificar su labor en pro del glorioso Ejército popular.

Los delegados expresaron su condolencia por las víctimas ocasionadas en el reciente bombardeo sobre Madrid por la artillería.

EL SOCORRO ROJO, VERDADERO LAZO DE UNION DE TODOS LOS ANTIFASCISTAS

La Conferencia de la Solidaridad últimamente celebrada en Madrid ha puesto de relieve que el Socorro Rojo de España no es un organismo de un matiz político determinado. Es, sencillamente, antifascista.

Buena prueba de ello es la siguiente clasificación de los delegados que a ella asistieron:

Delegados del Socorro Rojo (pertenecientes a todos los Sectores y sin partido), 405; delegados del Partido Socialista, 20; Idem Comunista, 35; Idem de Izquierda Republicana, 19; Idem de Unión Republicana, 4; Idem de las J. S. U., 34; Idem de la U. G. T., 27; Idem de la C. N. T., 11; Idem de otras organizaciones, 205; Idem de fábricas, colectividades, etc., 60; Idem del Ejército, 93. Total de delegados, 763.

Federación Local de Juventudes Libertarias de Madrid

Pleno de militantes

Se convoca por la presente a los militantes pertenecientes a esta Federación al pleno que se celebrará el miércoles, día 23, a las cuatro y media de la tarde, en nuestro domicilio social, Lagasca, 95.

Se ruega la máxima asistencia dada la importancia de los asuntos a tratar.

INGENIEROS INDUSTRIALES

Sección especial de ACADEMIA X.—ALCALA, 124

Partido Sindicalista

(COMITE REGIONAL DE CASTILLA)

Este Comité convoca a todas las Agrupaciones locales que lo constituyen en la región de Castilla la Nueva a un pleno regional ampliado que habrá de celebrarse el domingo día 27 del corriente, a las diez de la mañana, en el domicilio social del Sector Sur de esta localidad, Puerta del Sol, 11 y 12.

Por ser de carácter extraordinario y urgente la reunión de este pleno, el orden del día queda sujeto a estos dos apartados:

Primero. Lectura y aprobación del acta anterior.

Segundo. Dimisión de la mayoría del Comité.

Se recomienda a todas las Delegaciones procuren estar en nuestro domicilio social, Fortuny, número 6, el sábado día 26, a las seis de la tarde, en que tendrá efecto una reunión previa de pleno.—Por el Comité Regional, El secretario.

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72

PAVON NOBLEZA BATURRA Y JOTEROS MANANA

CARTELERAS

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

PARA MAÑANA

TEATROS

IDEAL.—3: La corte de Faras, gran comedia de mil años, ensalzando libro del mejor programa de Madrid.

A las 5,30:

ASCASO.—Vidas cruzadas, de Benavente.

BARRAL.—¿Qué sólo me dejó? (tragedia).

COMEDIA.—Los Cuatro Caracoles (gran éxito cómico).

CHUECA.—Don Juan José Tenorio (drama de tesis).

ESLAVA.—La casa de los lios, o El secreto de la Milagros (drama de tesis).

ESPAÑOL.—Don Juan Tenorio (magnífica comedia interpretada).

FUENCARRAL.—Los amos del barrio (verdadero éxito).

GARCIA LORCA.—Pide por esa boca superrevista excepcional.

JOAQUIN DICENTA.—Las insensatas (extraordinaria revista).

LARA.—Yo soy un señorito! (magnífica comedia satírica) y Carmelita Vasquez.

MARAVILLAS.—Me acuerdo a las cosas (graciosa revista).

MARTIN.—Por tu cara bonita (drama cómico).

LOPE DE VEGA.—¿Qué más ahí? (gran éxito cómico).

PARDINAS.—La del Soto del Faval (gran éxito).

PAVON.—Representación: Nobleza baturrea (de Joaquín Dicenta, Rondalla y Joteros).

PROGRESO.—Señera ana (gran éxito).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—5: Radio Variedades Calderón 1940, con: Ramper, La Yankee, Sulder, Elsie and Waido, Juan de Oruña, Hermans Diaz, Guilla, Orquesta Calderón, Ballet Calderón, Rosario la Cartujana, Kimo de Lana, Tris Lepis, Leilla de Triana, Perico el del Lunar, Luísa Espinosa, Conchita Sánchez, Bella Nelly, Flores and Neira, Carmen Becerra, Consuelo Castilla, La Precidilla.

VARIEDADES.—4 y 8,15: Manile García, Burgullos, María Luisa Farfán, Gelmí, Chacón, Isabella Usari, Pilarín Gurumeta, Rosa Andalucía, Nieves Campos, Conchita y Pagán, Alfonso Alfaro, Encarnita Salmerón, Los Farman, Lolita de Málaga, Rafael Arcos, Pompo, Thedy, Nabucocondorrito y Zampabollas, Orquesta Florida.

ZARZUELA.—3,30: Paris-Minuit (revista de variedades), interviniendo: Conchita Casado, Matilde Granada, Anita Jovelanos, Lolita Santibell, Rendón, Conchita Muñoz, Leticia, Edoles Montes, Arthur, Hermans Piquer, Victoria Madrid, Pepe Medina, Pharry Sisters, Luis Torr, Inésita Peña con Orquesta Palermo, Niña de los Peines, Mapolo

Subdirección General de Seguridad

Se pone en conocimiento de todos los ciudadanos que deseen ingresar en el Cuerpo de Seguridad (grupo uniformado), que deberán dirigirse para ello a la Subinspección General de Seguridad (grupo uniformado), Valencia, no enviando las documentaciones a esta Subdirección General de Seguridad, domiciliada también en Valencia, de la cual depende el grupo civil.

Círculo Socialista Hospital-Inclusa AVISO

Se ruega a todos los afiliados a este Círculo que pueden apuntar a sus hijos, de seis a catorce años, todos los días, en Conserjería, hasta el 30 del corriente, para la matrícula de la nueva clase, que se inaugurará el 1 de diciembre.

UNA CHARLA

Organizado por el Grupo Femenino de la Agrupación Socialista de Vicálvaro y Canillas dará una charla el compañero Pedro Gutiérrez Peyró, con el tema "Nuestro deber en los momentos actuales", mañana, día 23, a las seis de la tarde, en el domicilio social, carretera de Aragón, 149.

"Milicias Confederales"

En conmemoración del II aniversario de la muerte de Buenaventura Durruti, Ediciones Frente Libertario, órgano del Comité Regional de Defensa Confederada del Centro, ha editado unos artísticos folletos con el nombre de "Milicias Confederales", en los que se recopilan seis poemas de García Pradas dedicados a cantar la heroica gesta del movimiento madrileño de 1936 y la destacada actuación que el gran luchador anarquista tuvo en la defensa de Madrid.

Felicitemos a Ediciones Frente Libertario por su acierto y oportunidad al editar este artísticos folleto.

LA JUVENTUD Socialista Unificada levantará más alta que nunca la bandera de la unidad juvenil en el pleno ampliado del Comité Nacional los días 24 y siguientes en Madrid.

U. G. T.

Movimiento de nuestros Sindicatos CONVOCATORIAS

Sección de Madrid del Sindicato Nacional de Trabajadores del Seguro y de la Previsión.—Por la presente se convoca a todos los delegados sindicales a una reunión que se celebrará mañana miércoles, a las cinco de la tarde, en el domicilio social.

En las Empresas donde no exista delegado o subdelegado, los afiliados designarán a un compañero que ostentará su representación.

Sindicato de Profesionales de las Bellas Artes.—En cumplimiento del artículo 54 del nuevo reglamento de este Sindicato, su Comité Ejecutivo convoca a los afiliados de las distintas Secciones a asamblea general de las mismas en su domicilio social, Claudio Coello, 81, el día 23 del corriente, a las cinco de la tarde, para proceder a la elección de los Comités respectivos. Dada la importancia de esta sucesión, se encarece la asistencia más puntual.

GRAN ASAMBLEA DE MILITANTES DEL Partido Comunista

El jueves 24, a las seis de la tarde, en un céntrico local, informará ISIDORO DIEGUEZ secretario general del Comité Provincial de Madrid del Partido Comunista

Instituto Popular Femenino

Capacitación de la mujer para el trabajo

Durante todo el mes de noviembre se pondrá en marcha en el Instituto Popular Femenino cuantas mujeres quieran prepararse en las siguientes enseñanzas:

Preparación para comercio y empleadas de oficina. Laboratorio (análisis clínicos). Periodismo y Propaganda. Corte y Confección. Ayas diplomadas (cuidadoras de niños).

Cultura general lectura, escritura, aritmética y gramática.

El Instituto crea clases nocturnas de cultura general y de corte y confección para aquellas mujeres que, por su trabajo, no pueden dar las enseñanzas durante el día.

Las inscripciones pueden hacerse todos los días laborables, de diez a una, en el Instituto Popular Femenino, calle de Jovellanos, 5, teléfono 22242.

Curso para ayas diplomadas

El Instituto Popular Femenino, deseando contribuir a la obra que hay que realizar en favor de la infancia, ha resuelto organizar un curso breve para la preparación de ayas diplomadas, es decir, de cuidadoras de niños, con capacidad cultural suficiente para esta delicada misión.

Dicha preparación comprenderá enseñanzas de cultura general, fisiología y psicología del niño, higiene de la infancia y de la vida y un idioma de libre elección.

Cuantas mujeres deseen inscribirse para realizar este curso, deberán hacerlo en el Secretariado Maternal del Instituto Popular Femenino Lope de Vega, 40, teléfono 11267, de diez de la mañana a una de la tarde.

PROXIMAMENTE REAPARECERA LA VOZ DEL CAMPO

semanario agrario de la Delegación del Comité Central del Partido Comunista

Habla un internacional liberado del campo rebelde
En la prisión de San Pedro, de Burgos, mueren los prisioneros por malos tratos y por falta de asistencia médica

La retirada de los diez mil italianos es una farsa más

Barcelona, 21.—El presidente del Consejo ha recibido la siguiente carta:

"Muy señor mío: Tengo mucho gusto en escribirle estas líneas, porque debe usted conocer al que las escribe. Acabo de ser liberado de un campo rebelde en Burgos y ahora estoy en un hospital de Londres siguiendo un tratamiento para los nervios. He leído en los periódicos lo referente a la retirada de los diez mil italianos. ¡Qué farsa, ya que cien ingleses y yo vimos en Palencia, el 15 de octubre, una parte de los veinte mil nuevos reclutas italianos!"

Fui hecho prisionero y herido en Belchite en marzo y trasladado a cuatro diferentes prisiones; apaleado, sin tratamiento médico. Siempre acudía con gusto a ayudar al Gobierno leal de España. Herido, señor, hay unos seiscientos internacionales muriéndose en la prisión de San Pedro, de Burgos, que están muriendo por malos tratos y la falta de asistencia médica. Son camaradas internacionales: alemanes, franceses, polacos, rusos y unos cinco o diez italianos. Cuando yo marchaba, los camaradas me pidieron por favor que les escribiera a usted, ya que el porvenir se les presentaba muy negro. Por favor, trate usted de conjeturar y traerlos a su lado. La tortura es terrible, y son bravos y buenos camaradas nuestros. Espero con todo corazón que pueda usted tener éxito en sacar a estos camaradas de este infierno. En la espera de tener el gusto de recibir noticias suyas, quedo muy sinceramente suyo, M. A. W. Mathal."

Entrega de una bandera a la 212 brigada

Valencia, 21.—En una gran explanada inmediata a uno de los sectores del frente de Levante se ha celebrado el acto de hacer entrega de una bandera, donada por las mujeres antifascistas de Manzanares, a la 212 brigada mixta, pues en esta ciudad fué donde se organizó dicha unidad.

Ante una tribuna donde se hallaban varios jefes militares y comisarios formaron las fuerzas, a quienes se dirigieron breves discursos, patrióticos y sencillos, de lo que significa la lucha en que está empeñado el pueblo republicano español, el teniente coronel jefe y el comisario de la división y el coronel jefe del Cuerpo de ejército. La madrina, señorita Avelina Dubón, a quien acompañaban otras dos jóvenes de Manzanares, hizo entrega de la enseña, leyendo unas sencillas cuartillas. Después, las tropas de la 212 brigada y de otras unidades realizaron un magnífico desfile, muy elogiado por los jefes y por los invitados por su moralidad y perfecta organización.

SECCION FINANCIERA
Banco Mercantil e Industrial
 Oficina provisional:
Velázquez, 42,
y Hermosilla, 26
 Teléfonos 57972, 57973 y 57974

BANCO HISPANO AMERICANO
 Capital autorizado:
 200.000.000 pts.
 Capital desembolsado:
 100.000.000 pts.
 Reservas:
 70.500.000 pts.

Acto de propaganda socialista en Valencia

«Si hubiera necesidad de buscar soluciones a los problemas actuales, los socialistas, que no tejen traiciones, contarían previamente con el pueblo»

Valencia, 21.—En el local del Teatro-Circo se celebró un acto organizado por la Federación Provincial Socialista. Intervino como único orador el diputado a Cortes socialista por esta provincia Pascual Tomás. Presidió el acto Francisco Candel.

Pascual Tomás disertó hora y media sobre los problemas económicos de la guerra. Analizó los procesos de la guerra de África, así como el de la guerra europea. La primera fué producto de la ambición, y la segunda ha tenido motivo de índole económica. Evocó el gesto de Checoslovaquia, que se colocó al lado de Francia e Inglaterra durante la guerra europea y que ha tenido como pago el atropello de que ha sido víctima por parte de Chamberlain y Daladier.

Dijo después que la guerra europea costó once millones de seres, y al final el fracaso del capitalismo. Habló de la actual subversión española, y dijo que ésta se debe a la labor pedagógica de la República, a la labor de avances sociales y a la labor hidráulica realizada. Por eso los ayuda Italia y Alemania.

"¿Va a terminar la guerra? —preguntó después—. Y añadió: Yo creo que sí; pero no por la ayuda de las democracias, sino por la de los trabajadores internacionales, aunque ligeramente se opina otra cosa, teniendo en cuenta que el capitalismo se coloca siempre al lado que conviene a sus intereses."

Añadió que hay que cuidar a la retaguardia para acelerar la victoria y la reconstrucción del país. A los agricultores les pidió cambio de proceder. "No dejen cultivar los productos, pues esta avaricia significa negar el pan a sus propios hijos que están en el frente con las armas. Al terminar la guerra todo ha de cambiar. Los socialistas no tejen traiciones. Si hubiera necesidad de buscar soluciones a los problemas actuales de hoy, los socialistas contarían previamente con el pueblo."

Se pretende enturbiar las figuras de nuestros hombres apelando a todos los procedimientos. Primero se atacó a uno de ellos que, aun a trueque de todas las insidias, continúa inólume. Después se intentó asaltar alevemente un golpe a otro de los nuestros, que se halla tan limpio como siempre, y al que se habrá de recurrir cuando el país lo necesite. Ahora se mueven las pasiones contra otro de nuestros mejores luchadores, y han de tener cuidado, porque los abusos que se arrojan contra ellos pueden volverse contra quienes los lanzan."

El orador fué muy ovacionado, y el presidente, en breves palabras, resumió la interesante disertación. (Febus.)

Pleno ampliado del Comité Nacional de la J. S. U.

24, 25, 26 Y 27 DE NOVIEMBRE

ORDEN DEL DIA
 Unidad nacional de la juventud para defender la independencia y la libertad de España.

- En este punto del orden del día se incluye toda una serie de cuestiones:
- La situación nacional e internacional.
 - La ayuda al Ejército.
 - Los problemas económicos en el tercer invierno de guerra.
 - Los problemas de la juventud obrera y campesina.
 - La educación de la juventud política, cultural y físicamente.
 - La unidad interna de la J. S. U. y su carácter independiente.
 - La marcha de la Alianza Juvenil Antifascista.
 - Los problemas de organización.
 - Ampliación de la Comisión Ejecutiva.

Fracción socialista de la Casa Gal

Se ruega a todos los camaradas de esta fracción se pasen el día 23 del corriente, a las tres de la tarde, por el domicilio del Grupo Sindical Socialista de Artes Gráficas, calle de Santa Engracia, número 52.

NECROLOGICA

Doña Elvira Fernández Gálvez

En Madrid falleció ayer doña Elvira Fernández Gálvez, esposa de nuestro entrañable amigo don José Lavador Estruel, técnico de la División Hidráulica del Tajo.

Ne creemos necesario poner de relieve el pesar que nos produce tan dolorosa pérdida, conociendo nuestro amigo el afecto con que le distinguimos.

LA UNIDAD nacional de la juventud para defender la independencia y la libertad de España será el tema central de discusión del pleno ampliado del Comité Nacional de la J. S. U.

La Argentina
RAFAEL G. CHET
 EXPOSICION Y TALLER: G. PORLIER, 42. TELEFONO 60390

Ante la entrevista de París, Eden pronuncia un firme discurso combatiendo la concesión de la beligerancia a los facciosos españoles mientras no se hayan retirado los combatientes extranjeros

Las tropas de la República rechazaron en Levante un intento de infiltración enemiga

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—LEVANTE.—Fué fácilmente rechazado por las fuerzas españolas un intento de infiltración enemiga por la zona de Esclida.

En los demás frentes, sin noticias de interés."

Homenaje al cónsul general de Venezuela en España

Barcelona, 21.—En el lugar de la Radio Asociación de Cataluña se celebró un homenaje al cónsul general de Venezuela, Luis Levie, gran amigo de España y luchador en su país contra la dictadura del Presidente Gómez, habiendo permanecido encarcelado catorce meses. Actualmente presta sus servicios en una sala de cirugía del Clínico. El acto ha sido radiado, y el doctor Levie ha dicho que consideraba a España su segunda patria y por ello presta sus servicios aquí, atendiendo a las víctimas de los bombardeos de los piratas del aire italoalemanes. Varios doctores del Clínico se han asociado al homenaje y obsequiaron al doctor Levie con una comida. (Febus.)

Mercería y Perfumería M. JIMENEZ Torrijos, 54

Intervención de más de cien mil kilos de tabaco

Almería, 21.—Por el Servicio de Represión de Contrabando han sido intervenidos más de cien mil kilos de tabaco indígena que clandestinamente habían sido re-secuestrados y escondidos en un pueblo de esta provincia sin sujetarse a las disposiciones dictadas por el Gobierno para el cultivo del tabaco. Esta intervención representa un valor de varios millones de pesetas para el Estado. (Febus.)

Radio Seguro

adaptará su radio para cualquier onda, corriente o voltaje. A dur queque, 7. Teléfono 33012. Radios de todas ondas y corrientes, reparaciones garantizadas. FUENCARRAL, 135

El Gobierno vasco se reunirá en Barcelona

Barcelona, 22.—Se ha anunciado una reunión del Gobierno vasco, que presidirá el señor Aguirre. (Agencia España.)

La Liga de Mutilados de Albacete

Albacete, 22.—Se ha celebrado un pleno provincial de la Liga de Mutilados e Invalidos de Guerra, acordándose la puesta en práctica de unas resoluciones de colaboración a las tareas de la guerra. (Febus.)

Marcos, Cuadros, Cromos, Rótulos, Iluminaciones de fotos

Londres, 21.—En un discurso pronunciado ante los electores de su distrito, Eden ha declarado que el intentar entablar negociaciones de cualquier clase en las condiciones que predominan en la actualidad sería ir derechos no sólo a un fracaso, sino también a una humillación.

Hablando del problema español, el ex ministro de Negocios Extranjeros insistió en que no debe hablarse de conceder el derecho de beligerancia antes de que el cabecilla Franco haya aceptado las propuestas del Comité de No intervención.

Opina que los acontecimientos han venido a justificar la advertencia hecha por cierto número de personalidades especializadas en cuestiones extranjeras, las cuales profetizaron hace meses lo que después ha ocurrido.

"No nos interesa—dice—que un Gobierno extranjero sea fascista o comunista; pero su conducta nos atañe. La confianza y la buena fe recíprocas son necesarias, pero no puede existir tal confianza cuando una de las partes se vanagloria desearadamente de haber violado los compromisos contraídos con las demás naciones y cuando, por la manera como trata a una minoría en su propia población, reniega de todos los conceptos de civilización y progreso."

El orador dice que la Gran Bretaña no puede pensar en discusiones que implicarían transferencias de poblaciones indígenas, sin tener en cuenta sus futuras condiciones de vida.

Según Eden, el principio director para llevar los negocios extranjeros debe consistir en prever el resultado de una medida cualquiera será reforzar o debilitar el respeto de los compromisos internacionales, y añade que la experiencia demuestra que éste es el verdadero realismo.

"Cuanto más perdemos los incumplimientos, más debilitamos el respeto a toda forma y autoridad internacional, más aumentaremos la confusión y más se agrandarán las amenazas contra la seguridad del Imperio."

Aludiendo a los recientes acontecimientos de Alemania, Eden añadió que Lord Coelmand ha traducido la unánime opinión británica al referirse al tratamiento de los judíos en Alemania: "Por eso me ataca ahora la Prensa alemana", añade.

El orador recuerda las reacciones del Gobierno, la Prensa y el pueblo de los Estados Unidos ante los acontecimientos de Alemania, y ve en ellas las reacciones espontáneas de dos pueblos: el norteamericano y el británico, unidos por una tradición común de tolerancia, libertad y moderación.

Eden dice que el problema español es el más importante al que la Gran Bretaña tiene que hacer frente en la actualidad. Subrayó que el conflicto ha evolucionado y no es ya una lucha entre la extrema derecha y la extrema izquierda. A medida que la lucha avanza se ha ido viendo que el Gobierno español robustecía cada vez más su poder, liberándose de las influencias extremistas, y se convertía, de hecho, en un Gobierno más nacional a cada vez, y esto hasta tal punto que hasta en la España rebelde se dan cuenta de ello.

Trata de justificar después Eden la no intervención en el conflicto español, y dice que era la única política correcta para Inglaterra.

Añade que la guerra entre los españoles, por deplorable que sea, no afecta a los intereses vitales de la Gran Bretaña; pero la presencia de extranjeros en la Península sí la interesa directamente. Las comunicaciones estratégicas de Francia e Inglaterra pueden estar amenazadas. No se puede volver atrás, en cuanto a las condiciones del acuerdo del Comité de Londres, y los derechos de beligerancia sólo pueden ser concedidos cuando se haya efectuado por ambas partes, y bajo una inspección internacional, la retirada sustancial de combatientes extranjeros.

"Franco—dice—debe aceptar las proposiciones del Comité, como lo hizo el Gobierno español."

Finalmente, Eden subraya la necesidad del rearme de Inglaterra. Afirma la importancia de la más amplia unión del país. Cree que la mayoría de los ingleses está de acuerdo con el punto de vista que acaba de exponer, "y, en todo caso—dice—, es seguro que cuanto más nos acercamos al acuerdo nacional en estas cuestiones más contribuiremos a guardar nuestras libertades y a mantener una paz duradera". (Febus.)

Hacia la organización de la pesca en el litoral

Barcelona, 21.—Una nota de la Dirección de Abastecimientos advierte que se actúa para conseguir una más perfecta organización de la pesca en el litoral, por lo que se han suprimido las importaciones que venían realizándose del exterior, con el consiguiente ahorro de divisas. (Febus.)

La bárbara persecución de los judíos

El Gobierno inglés acepta una moción de las oposiciones contra las atrocidades de Berlín

Enérgicas manifestaciones del ministro Sir Samuel Hoare

Londres, 22.—En la Cámara de los Comunes se desarrolló ayer un debate sobre la cuestión judía y problema racial.

El ministro Samuel Hoare contestó, en nombre del Gobierno, declarando que aceptaba una moción de la oposición que decía:

"La asamblea toma nota, con profunda emoción, del trato deplorabile dado a ciertas minorías raciales, religiosas y políticas en Europa, y a causa de la gravedad evidente del problema de los refugiados acogería con satisfacción un esfuerzo concertado de las naciones, incluso los Estados Unidos, para adoptar una política común."

Hoare declaró: "Condenamos el crimen insensato que causó la muerte de un diplomático alemán en París. Sin embargo, no seríamos honrados con nosotros mismos si con el mundo si no mostráramos nuestro profundo sentimiento ante los sufrimientos infligidos a millares de hombres y mujeres a consecuencia de un crimen al que son completamente extraños."

Soy opuesto a la intervención de los asuntos de otras potencias, pero las medidas alemanas contra los judíos y la manera cómo fueron adoptadas las somete forzosamente a la atención exterior. No puedo quedar dentro del terreno de la política interior cuando lleva millares de hombres, mujeres y niños desprovistos de recursos a buscar asilo en otros países. Estamos dispuestos a participar en un esfuerzo internacional en favor de los refugiados, y aceptamos la responsabilidad resultante de que Inglaterra posea una gran parte de la superficie del mundo y sea rica en recursos."

Declaró que no hablaba de las posibilidades que ofrece Palestina, ya que el jueves habrá un debate.

Mencionó incidentalmente Tangánica, Kenya y Rodesia del Sur. En cuanto a la cuestión de los

refugiados en la metrópoli, recordó que la Gran Bretaña tiene una población extensa y numerosos parados.

El laborista Baker hizo historia de los últimos acontecimientos en Alemania, dando numerosos detalles sobre las persecuciones antisemitas, en las que han perecido un centenar de personas y se han causado daños que se elevan a muchos millones. Añadió que muchos de los decretos contra los judíos estaban redactados antes del atentado de París. Ataca a Goebbels, del que dice que no condena a muerte a los judíos, pero les hace la vida imposible. Teme que si Alemania expulsa a los judíos Rumanía y Polonia harán lo mismo.

Agrega que hay que desarrollar una acción en tres tiempos: Primero, acción destinada a detener la persecución y expulsión de una nueva masa de refugiados; segundo, hacer comprender a Berlín que no puede haber relaciones angloalemanas mientras continúe el martirio de judíos, socialistas, católicos y protestantes; tercero, estudio, por Inglaterra, de acuerdo con los demás países de medidas para acudir en ayuda de los refugiados.

Después de intervenir otros oradores la Cámara aprobó, con manos levantadas, la moción laborista, aceptada por el Gobierno. (Fabra.)

La colaboración italiana a la barbarie

Roma, 22.—El periódico "La Tribuna" publica un violento artículo sobre la actitud de los Estados Unidos, y especialmente el Presidente Roosevelt, y acusa al Gobierno de Washington de ocultar, tras unos sentimientos humanitarios para con los judíos de Europa, su imperialismo mercantil.

El periódico dice, en términos groseros, que Roosevelt es de origen judío. (Fabra.)

Campaña de Invierno

Van recaudados más de diez millones de pesetas

Barcelona, 21.—Bajo la presidencia del comisario general del ejército de Tierra, y con asistencia de delegados de partidos y organizaciones del Frente Popular, ha celebrado una reunión la Comisión Nacional pro Campaña de Invierno, en la que se estudiaron asuntos relativos a la fabricación y compra de ropas de abrigo para los combatientes.

Se dió cuenta de una relación de las cantidades recaudadas en las zonas Centro, Levante y Sur, que ascienden a más de diez millones de pesetas.

Otros donativos y suscripciones

El Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio ruega a los comités de control y casas se pasen por esta Secretaría a entregar los donativos del importe de las localidades del festival celebrado pro Campaña de Invierno.

Un donativo anónimo de cincuenta mil pesetas

Valencia, 21.—La Comisión Provincial pro Campaña de Invierno ha recibido un donativo de 50.000 pesetas de un antifascista. (Febus.)

El Albacete se celebrará el Día de la Prensa

Albacete, 21.—Se ha celebrado una reunión de directores de los diarios que se publican en esta capital, acordando celebrar el Día de la Prensa, organizándose una serie de actos en favor de la Campaña de Invierno. (Febus.)

Un festival del Casal de Cataluña

El Casal de Cataluña, con la

colaboración de la Delegación de la Generalidad de Madrid, ha organizado un acto homenaje a la ilustre actriz Margarita Xirgu, en el cual prestan su concurso la Asociación de Actores y Profesores de Orquesta (U. G. T.), Junta de Espectáculos y los trabajadores de la Federación de Industria de Espectáculos.

El programa es el siguiente: Representación de la obra "Tierra Baja", interpretada por varios artistas de todos los teatros de Madrid y un concierto de cámara compuesto por sesenta profesores, dirigidos por el notable maestro Rafael Martínez.

El acto tendrá efecto el día 27, a las diez treinta de la mañana, en el Teatro Español, en cuya taquilla se despachan localidades.

Los ingresos de esta función serán destinados a favor de la Campaña de Invierno.

Los obreros marítimos de las dos grandes sindicales, unidos contra los invasores

Barcelona, 21.—En la reunión celebrada por los obreros marítimos pertenecientes a las dos grandes sindicales se acordó hacer pública la firme resolución de todos los trabajadores del mar de mantenerse cada vez más unidos y enérgicos contra los enemigos del exterior y los traidores del interior.

Ha fallecido

Juan José Morato

Barcelona, 21.—Ha fallecido en Moscú, donde se encontraba desde el pasado mes de mayo, el veterano socialista y afiliado a la Federación Gráfica Española Juan José Morato. (Febus.)

Juan José Morato nació el 11 de enero de 1864 en el corazón de Madrid, en la Ribera de Curtidores.

A los doce años ingresó como aprendiz en la imprenta del "Diario de Sesiones", donde hizo un largo aprendizaje. Un buen oficial de la imprenta—Felipe López—fue sus consejero y orientador y él fue quien le enseñó en el Arte de Imprimir el 10 de febrero de 1879, llevándole también al Partido Socialista, que acababa de crearse.

Morato, que sentía grandes deseos de instruirse, leyó cuanto podía en sus manos, y en su afán de cubrir aprendió nociones de idiomas para poder leer textos extranjeros y traducirlos para "El Obrero", de Barcelona, dirigido por socialistas. En 1886, siendo militar, fue nombrado miembro del Consejo de Educación de "El Socialista" donde actuó como traductor, donde entregaba noticias y donde componía gratis el molde de nuestro periódico.

En 1896, estando Pablo Iglesias encarcelado en Málaga, se encargó del periódico "Gómez Latorre"; pero un día saltó el artículo de fondo que éste escribía a diario. Morato lo sustituyó en tal menester y mereció una felicitación de Pablo Iglesias al conocer era suyo el trabajo "Los que hoyan conciencia a Iglesias—dice Morato en un relato de su vida—se harán cargo de mi alegría, un elogio de Iglesias era algo inaudito."

Desde entonces trabajó más intensamente en "El Socialista", donde afiló su pluma hasta lograr la gracia y ponderación que hicieron de la suya una de las más consideradas firmas obreras.

A su pluma se debe la "Guía práctica del compositor tipográfico", muy apreciada por los profesionales.

Canalejas llevó a Morato a "Heraldo de Madrid", donde sirvió la sección obrera al mismo tiempo que colaboraba en distintas publicaciones de provincias. Fue secretario del Partido Socialista y presidente de la Federación Gráfica, y por la defensa de sus ideales sufrió prisión en distintas ocasiones.

Su vida ha estado ligada a la historia del Arte del Imprimir, que en 1929, con motivo del cincuenta aniversario de su ingreso en dicha Sociedad, le tributó un homenaje fraternal.

Descanse en paz el entrañable camarada.

Pésame del Partido Comunista

Barcelona, 22.—El Buró Político del Partido Comunista ha dirigido una carta a la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista, testimoniándole el pésame por la muerte de Juan José Morato, cuyo nombre está unido al período heroico del movimiento obrero de nuestro país cuando había que luchar contra los mayores obstáculos que salvaron con su trabajo tenaz y heroico Pablo Iglesias, Juan José Morato, García Quejido, Acevedo y tantos otros. (Febus.)

A pesar de Munich

"Alguna esperanza en cuanto al mantenimiento de la paz"

Londres, 21.—En la Cámara de los Comunes, el secretario de Estado, Butler, contestando hoy a preguntas de varios diputados, ha declarado que, según informes del Gobierno inglés, Alemania ha desmovilizado sus tropas y licenciado también a sus reservistas.

Como se le hicieran algunas observaciones, Butler agregó, entre risas irónicas de la oposición, que "los informes del Gobierno permiten, por lo menos, alimentar alguna esperanza en cuanto al mantenimiento de la paz."

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72

LA "GACETA"

La participación española en la Exposición Universal de Nueva York

Barcelona, 22.—La "Gaceta" publica, entre otras las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Orden disponiendo que el Comité de dirección de la participación española en la Exposición Universal de Nueva York quede integrado por los siguientes señores: presidente, don Manuel Sánchez Arcas, jefe de la Sección de América, por el Ministerio de Estado; don Laureano Sánchez Gallego, director general de los Registros, por el de Justicia; don Luis Lacasa, por el de Defensa Nacional; señor Alcázar Huertas, director general de lo Contencioso del Estado, por el de Hacienda y Economía; don José Ignacio de Albeñi, jefe de la Sección de Orden Público, por el de Gobernación; don Francisco Galí Brisa, director general de Bellas Artes, por el de Instrucción Pública; don Antonio Gómez Zapatero, por el de Obras Públicas; don Máximo de Meller, por el de Comunicaciones y Transportes; don Juan Relinque, por el de Trabajo y Asistencia Social; don José Luis de Loma de Oteyza, ingeniero agrónomo, por el de Agricultura, y como secretario don Alfredo Bañer.

Hacienda y Economía.—Orden disponiendo que la Comisión liquidadora del Consejo levantino-americano de la exportación agrícola lo formen un delegado por la Dirección General de Comercio como presidente, un profesor mercantil por la Hacienda Pública y un delegado de la Cuera.

Dictando normas complementarias para las administraciones especiales de fincas urbanas y solares incautados, así como para las habilitaciones provinciales de propiedades y contribución territorial, a fin de regular el servicio de utilización y administración por el Estado de fincas urbanas.

Gobernación.—Disponiendo que los tenientes coroneles Mauricio García Estirra y don José Casas Oñate pasen a ejercer la inspección de las fuerzas urbanas de Madrid y Barcelona, respectivamente.

Instrucción Pública.—Admitiendo la dimisión del delegado nacional de la Infancia Evacuada en Murcia, don Tomás Cano Ruiz, acordando adscribir la Delegación de Murcia a la de Levante. (Febus.)

"DIARIO OFICIAL"

Las recompensas creadas para premiar los méritos de guerra se ostentarán en el lado izquierdo del pecho

Barcelona, 22.—El "Diario Oficial"

Checoslovaquia

Parece que el acuerdo firmado con Alemania constituye una nueva expoliación

Praga, 22.—Un comunicado anuncia que la Comisión internacional creada con arreglo a los acuerdos de Munich se ha reunido en Berlín y se ha enterado del acuerdo concertado entre los Gobiernos checoslovaco y alemán para delimitación definitiva de sus fronteras.

La Comisión aprobó el acuerdo. (Fabra.)

Mala impresión en Londres

Londres, 22.—La noticia del acuerdo firmado entre alemanes y checos ha causado mala impresión en los círculos diplomáticos y políticos londinenses, en los que se teme que Checoslovaquia se haya visto obligada a ceder a Alemania una nueva zona de terreno con cincuenta o sesenta mil habitantes, checos en su inmensa mayoría. (Fabra.)

La organización de la ayuda a España en Bélgica

Bruselas, 22.—La Oficina de Propaganda del Partido Obrero Belga ha fijado un programa de ayuda a España republicana, como sigue:

Primer. Edición de un álbum español que recoja los dibujos del pintor español Arturo Sottí.

Segundo. Organización de reuniones de solidaridad en todo el país, en las que se proyecten películas con los siguientes temas: Documental sobre España, Transfusión de sangre, Guernica, batallas Alpinas, Cataluña, mártir.

Tercero. Exposiciones de los grandes centros del país con dibujos realizados por artistas españoles.

Cuarto. Una colecta en toda Bélgica en favor de los niños españoles. (Agencia España.)

Nuestro teléfono: 62600

ULTIMA HORA

Hemming entrega su informe y Corbin conferencia con Lord Plymouth

¿Llama Hitler a su embajador en Londres?

Londres, 22.—El "Times" anuncia que el secretario del Comité de No intervención, Hemming, ha entregado en el Foreign Office el informe sobre su misión en Burgos.

Este informe ha sido comunicado a los embajadores de Francia, Alemania, Italia y Portugal.

El embajador francés, Corbin, celebró ayer una entrevista con Lord Plymouth para tratar de esta cuestión.

¿LLAMADA DE EMBAJADOR?

Londres, 22.—El "Daily Herald" y el "Daily Telegraph" y otros periódicos prevén que Hitler podría llamar en breve a su embajador en Londres, del mismo modo que ha llamado a su embajador en Washington, en vista de la actitud de Inglaterra en la cuestión judía, y principalmente con motivo de la declaración de Chamberlain indicando que la antigua colonia alemana de Tanganica podría servir de asilo a los refugiados judíos.

Estados Unidos

Una reunión en Madison Square Garden

Nueva York, 22.—Varias organizaciones—el Comité pro pueblo judío, la Liga Cultural Germanoamericana y la Liga Norteamericana pro Paz y Democracia—celebraron anoche una reunión antinazi en Madison Square Garden, a la que asistieron más de veinte mil personas.

Varios miles más que no pudieron penetrar en el local se estacionaron en las calles vecinas.

Los oradores preconizaron el boicot de los productos alemanes. (Fabra.)

Desdén y firmeza

Washington, 22.—Los círculos políticos norteamericanos comentan despreciativamente los ataques del periódico italiano "La Tribuna" contra el Presidente Roosevelt y contra la actitud de los Estados Unidos en el problema de los refugiados judíos.

Se hace notar en dichos círculos que los artículos o incidentes de los periódicos italianos, alemanes y japoneses, sólo sirven para provocar una reacción contraria a la que parecen buscar, ya que no hacen más que reforzar la opinión del pueblo norteamericano en su deseo de que el Gobierno condyque más intensamente a los esfuerzos en favor de los judíos y perseguidos. (Fabra.)

Ha estado en Londres el lugarteniente de Goering

Londres, 22.—El "Manchester Guardian", comentando la visita

a Londres del lugarteniente de Goering, Bodenhatz, dice que no estuvo en la presidencia, sino en los ministerios de Negocios Extranjeros o de la Guerra; pero se vió con algunas personalidades de cierta autoridad política, con las que trató de cuestiones de armamento.

El periódico añade que Hitler desearía un acuerdo que además de abolir el uso de los gases asfixiantes redujera el número de aviones de bombardeo, con objeto de consagrar la superioridad alemana a cambio de concesiones poco importantes desde el punto de vista estratégico.

El diario termina diciendo que a esta visita seguirá la de otra personalidad de más relieve, tal vez Goering. (Fabra.)

La muerte de Madinaveitia

El entierro

Barcelona, 22.—Se ha celebrado esta mañana, en el cementerio de Las Cortes, el entierro del doctor Madinaveitia. Por expresa disposición del finado no ha asistido a la conducción del cadáver más que los hijos y nietos que se encontraban en Barcelona y sus íntimos amigos, el doctor Aguadé e Indalecio Prieto. (Febus.)

Homenaje de Negrín

Barcelona, 22.—En "La Vanguardia", el presidente del Gobierno dedica estas líneas a la memoria de don Juan Madinaveitia:

"Se ha perdido a Juan Madinaveitia. Sigue su espíritu con nosotros. Se ha perdido a un hombre: una especie rara. A un gran maestro (¿cuántos maestros hay entre la miriada de hombres?), a un gran español. Al hombre, al maestro, al gran español bueno, quiero rendirle mi homenaje. Fue también un gran médico. Como tal, formó generaciones de médicos que a su lado aprendieron a ser profesionales. El porvenir dirá si alguno supo aprender a ser hombre."

Don Juan Madinaveitia: Sus teorías de médico las rebasará el progreso; su nombre se enmarcará en el tiempo, pero su espíritu perdurará porque es un espíritu que en el proceso eterno de la situación humana.

¡Gran maestro, mi recuerdo humilde! (Febus.)

LAS NECESIDADES de la juventud obrera y campesina serán tratadas en el pleno ampliado del Comité Nacional de la Juventud Socialista Unificada que se celebrará los días 24 y siguientes.